
 
 
 
 
 

 
École Émile-Nelligan 

Conseil d’établissement 
Jeudi le 29 mai 2014, 18 h 30 

 

Louise Cosentino, parent et 
présidente 

X Manon Ostiguy, directrice X 

Anita LaMendola, parent X Rachel Baril, enseignante X 

Lynn Blais, parent Abs Dianne Bédard, enseignante X 

Christine Tellier, parent , substitut au 
CRPRO 

X Nancy Caouette, enseignante X 

Emmanuelle Robichaud, parent, 
trésorière 

Abs Julie Fortier, enseignante X 

Sean Ross, parent X Susan Watts, enseignante 
spécialiste 

X 

Vincent Francou, parent, délégué au 
CRPRO 

X Josée Bélanger, service de garde X 

  Steve Carignan, service de garde X 

  Elyse Pouliot, directrice adjointe et 
secrétaire 

Abs 

Procès-Verbal 
 

1. Ouverture de l’assemblée, vérification du quorum 
Après avoir vérifié le quorum, il est proposé par Steve Carignan, 
appuyé de Anita LaMendola, de procéder à l’ouverture de 
l’assemblée à 18:45. 
  

2. Question du public 
Aucune question du public. 

 
3. Adoption de l’ordre du jour 

Suite aux changements suivants :  
Point 4, il s’agit du procès-verbal du 24 avril et non du 14. 
Point 5, il s’agit du procès-verbal du 24 avril et non du 14. 
Ajouté en 6b, comité des finissants. 
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101, Charlevoix 
Kirkland (Québec)  H9J 3E2 
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Il est proposé par Sean Ross, appuyé de Christine Tellier de 
procéder à l’adoption de l’ordre du jour de la rencontre. 
 

4. Adoption du procès-verbal du 24 avril 2014 
Suite aux changements suivants, il est proposé par Vincent 
Francou, appuyé par Nancy Caouette d’adopter le procès-verbal 
de l’assemblée du 29 mai 2014. 
 
9b – Ajouter : Pour le traiteur Félix, il est mentionné qu’il est 
possible d’annuler une commande à la dernière minute. À 
clarifier avec traiteur Félix. Les commandes se font pour le mois 
au complet et il n’est pas possible de commander la veille. 
 
9k – Ajouter : La décision d’arrêter la pratique du “looping” a été 
prise par les enseignants du premiers cycle. La direction et le CÉ 
n’ont pas d’autorité sur cette décision. 
 
10-Dictée des arts – Remplacer par : 
Après consultation des membre du CÉ par courriel, il a été 
décidé de poursuivre la dictée des arts. La proposition est 
acceptée à l’unanimité. 

 
5. Suivi au procès-verbal du 24 avril 2014 

a. Soirée de filles 
Soirée réservée aux filles. La soirée aura lieu le 5 juin. 
 

b. Chalet Holleuffer 
Le maire de Kirkland a été rencontré afin de pouvoir louer 
le chalet Holleuffer dans le parc adjacent à l’école. La 
rencontre a été positive et les conseillers en ont discuté à 
la dernière rencontre. Lors de la prochaine rencontre du 
conseil de la ville de Kirkland qui aura lieu le 9 juin, une 
décision pour le tarif de la location devrait être prise. 
La location du chalet Holleuffer sera possible grâce à l’aide 
d’une mesure du ministère de l’éducation pour les écoles 
en sur capacité. Il n’y aura pas d’impact sur le budget de 
l’école (mesure 30345).  
Le chalet servira à augmenter l’espace disponible pour des 
activités particulières (théâtre, dîner, activités multi-groupe 
…) 
 

c. Cour d’école 
i-L’école a reçu un plan d’architecte pour la réfection de la 
cours d’école. Cette proposition coûterait plus de 90 000$. 
Le plan est distribué et regardé par les membres du CÉ. La 
direction de l’école consultera les professeurs de 
maternelle afin de valider et bonifier la proposition. 
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ii-Pour la cours d’école de la 1ere à la 6ieme année, 
la direction de l’école a fait un suivi auprès du point de 
service de l’ouest de la CSMB pour l’entretien des ballons 
poire et autres travaux d’entretien comme le nid de poule 
devant l’accès au service de garde. 
 

d. Liste matériel didactique modification 
Quelques changements mineurs à la liste de matériel 
didactique afin que la description du matériel corresponde 
à ce qui sera utilisé. Aucun changement dans les coûts du 
matériel didactique. 
 

e. 21 mai 2014 (Spectacle UNESCO) 
1500 élèves de différentes écoles se sont retrouvés à la 
place des arts. L’école a participé à la rencontre avec la 
chorale et le groupe de danse. Beau rassemblement qui a 
attiré l’attention des médias. Voir la vidéo sur le site de La 
Presse dans laquelle apparaissent des élèves de l’école. 
 
 

6. Représentant de l’OPP 
 
L’OPP est actuellement à la recherche de papas afin de 
participer au montage de la scène pour les spectacles de fin 
d’année. 
 

a. Comité fête de la rentrée 
Le comité progresse dans l’organisation de la fête de la 
rentrée qui est prévu à l’automne à partir de 18:00 pour 
éviter les risques d’interférence avec le service de garde. 
La ville de Kirkland fournira les BBQ, tables et chaises. 
Responsable du comité : Stéphanie Côté avec la 
collaboration de parents sous la supervision d’Elyse 
Pouliot. 
 

b. Comité des finissants 
L’organisation progresse autour du thème Hollywood. La 
fête des finissants aura lieu le19 juin 2014. Responsable 
du comité : Kim Denver. 
 

7. Représentant du CRPRO 
Résumé de la dernière séance du CRPRO : 

Discussion des orientations stratégiques de la commission 
scolaire Marguerite-Bourgeoys.  
 
Discussion pour les horaires de début d’école primaire et 
comment ceux-ci impactent sur la difficulté à trouver des 
remplaçants ainsi que pour les élèves.  
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Nombreuses discussions qui ne concernent pas Émile-
Nelligan. 

 
Présentation de la feuille d’information sur les contributions 
demandées aux parents. 
 

8. Point de la présidence 
Margaux : Très belle soirée. Madame Kim Denver a été 
très touchée d’avoir été nominée même si elle n’a pas 
gagné le prix. Recommandation de continuer avec la 
nomination afin de reconnaître le travail des bénévoles de 
l’école. Les membres du CÉ sont encouragés à participer à 
cette soirée.  
 

9. Point de la direction  
a. Listes pour les fournitures scolaires 2014-2015 

Les listes des fournitures scolaires ont été présentées au 
CÉ. Liste identique à l’année précédente à l’exception de la 
3e  année ou une flûte a été ajoutée comme 
recommandation. 
 
Recommandation :Afin de clarifier les notes en bas de 
page au sujet des vêtements pour l’éducation physique et 
les dictionnaires. Celles-ci laissent à penser que les 
vêtements de sport sont optionnels ou que les dictionnaires 
sont obligatoires. 
 
Les listes de fournitures scolaires sont approuvées à 
l’unanimité. 
 

b. Prévision budgétaire 
La directrice de l’école présente, explique et répond aux 
questions sur la prévision budgétaire pour l’année 2014-
2015. Le budget est conservateur et équilibré. 
 
Pour l’année 2015-2016, il sera considéré d’augmenter les 
tarifs pour : 

i. Le service des dîneurs,  
ii. Les enfants bénéficiant sporadiquement du service 

de garde 
iii. Les sorties lors des journées pédagogiques 

 
Après discussions, Steve Carignan propose d’adopter le 
budget prévisionnel. Vincent Francou seconde. Adoption à 
l’unanimité. 
 
Il est demandé que, pour l’adoption du budget à l’automne 
2014, soit ajouté une colonne avec les coûts et revenus 
réels de l’année précédente à des fins de comparaison. 
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c. Code de vie 

Il est proposé d’ajouter au code de vie “Je parle en français 
en tout temps, car je fréquente une école francophone”. 
Ceci afin que : 

i. Tous les élèves puissent s’exprimer  spontanément 
en français car il s’agit d’un critère d’évaluation du 
MELS.   

ii. Mettre l’emphase sur l’importance du français à 
l’école.  

iii. Il est aussi espéré de favoriser une communication 
plus harmonieuse ente les élèves.  

 
Cet ajout au code de vie ne sera pas inclus dans le 
système des pyramides et ne fera pas l’objet de sanctions. 
 
Après discussion, il est résolu à la majorité d’approuver 
l’ajout au code de vie la phrase “A l’école je parle en 
français”. Il n’y aura pas de sanction de l’élève advenant le 
non-respect de cet élément du code de vie.  

 
10. Trésorerie 

 
i- Les prévisions budgétaires pour les projets financés 

par les campagnes de financement indiquent qu’il y 
aura un surplus d’au moins 4000$ à la fin de 
l’année.  

 
Il est approuvé à l’unanimité d’augmenter le budget des 
classes à 200$/classe pour cette année. Les enseignants 
devront apporter à la direction les factures avant le 30 juin 
2014. 
 
ii-Le document suivi des budgets n’est pas à jour. Résumé 
par Manon Ostiguy de la situation actuelle des différents 
fonds. 
 

11. Correspondance 
 
Aucune correspondance 
 

12. Varia 
 

Aucun sujet 
 

13. Levée de l’assemblée  
 
La levée de l’assemblée est proposée par Vincent Francou et 
appuyé par Christine Tellier à 21:30 
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